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Отже, тіньова економіка – це складне комплексне явище і результативність 
процесу детінізації економіки є похідною від спроможності держави створити 
сприятливі умови для нарощення суб’єктами господарювання ділової активності в 
легальній економіці завдяки поліпшенню інвестиційного та бізнес клімату в країні та 
створенню такого інституційного середовища, для якого тіньова економіка стала б 
неефективною. Шляхи детінізації економіки країни повинні сприяти захисту 
економічної безпеки держави, розвитку економіки та демократизації суспільства. 
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УРБАНІЗАЦІЯ ТА ЇЇ НЕГАТИВНІ НАСЛІДКИ 
 

Урбанізація – це зростання значення міст в розвитку суспільства, яке супро-
воджується ростом і розвитком міських поселень, зростанням питомої ваги міського 
населення, поширенням міського способу життя в певному регіоні, країні, світі [3]. 
Сучасні дослідники урбанізації зазначають, що це явище багатовекторне і напряму 
пов’язане з економічними, соціальними та політичними факторами дослідження [1]. 

Головними факторами, які дозволяють відрізнити міський населений пункт 
від сільського, є значна чисельність населення і коефіцієнт населення, зайнятого 
не в сільському господарстві. Рушійними силами урбанізації є розвиток продук-
тивних сил, технічний і соціальний прогрес, розширення меж суспільного поділу 
праці, зростання продуктивності праці в сільському господарстві, збільшення 
територіальної і соціальної рухливості населення. За кількістю великих міст (з 
населенням понад 100 тис.) наша держава тепер посідає одне з провідних місць 
серед країн світу, таких міст в Україні – 61. Це всі обласні центри, а також такі 
міста, як Бердянськ, Керч, Макіївка, Мелітополь та інші [2].  

Ступінь поширення багатьох хвороб у великих містах набагато більший, ніж у 
малих містах чи селах. Така хвороба, як рак легень, у великих містах нині 
реєструється в два – три рази частіше, ніж у сільських місцевостях. Тут набагато 
більше хворіють бронхітами, астмою, алергійними хворобами. Рівень інфекційних 
захворювань у містах також удвічі вищий.  

Вельми істотним фактором є шум. Одне з його джерел – автомобільний 
транспорт. На магістральних вулицях рівень шуму сягає 95 дБ. Шум відволікає 
людину, заважає зосередитися, викликає зміну функціонального стану центральної 
нервової й серцево-судинної систем. Під впливом шуму порушується сон, після 
пробудження людина почуває втому, головний біль. Згодом це призводить до 
перевтоми, зниженню працездатності, хворобам тощо.  

Ще одна сторона життя сучасних міст – утворення й нагромадження вели-
чезної кількості твердих, рідких, газоподібних відходів Рідкі відходи просочуються в 
грунт і забруднюють джерела питної води і грунтові води, газоподібні – викликають 
смог, отруюючи все живе своїми парами. Мешканці великих міст вже давно п’ють 
воду набагато гіршої якості, ніж у селах. Зокрема, в Україні в більшості міст якість 
питної води не відповідає санітарним нормам.  
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Отже, урбанізація неоднозначно впливає на суспільство: з одного боку, місто 
надає людині переваг, що позитивно позначається на її інтелектуальному розвитку, 
з іншого, – людина віддаляється від природи і потрапляє у середовище зі шкід-
ливими впливами – забрудненим повітрям, шумом і вібрацією, обмеженою житло-
вою площею, залежністю від транспорту, – все це несприятливо позначається на її 
фізичному і психічному здоров’ї.  
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АЛЬТЕРНАТИВИ АКТИВІЗАЦІЇ АКТОРІВ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 
 

Необхідність врахування альтернатив сталого розвитку національної еконо-
міки України актуалізує розробку стратегії активізації акторів інноваційних процесів. 
Суперечності інноваційних процесів національної економіки України проявляється 
між об’єктивними закономірностями інтенсифікації інноваційних процесів та 
обсягом фінансування науково-технічних розробок. Проблеми розвитку іннова-
ційної діяльності в національній економіці найбільш досліджені в роботах О. 
І. Амоші [1], В. М. Геєця [2], В. Д. Базилевича [3] та ін. Наукові дослідження є 
плідними у частині змісту інноваційного розвитку, його видів, факторів тощо. Досвід 
науковців відкриває шлях до подальшого удосконалення заходів стимулювання 
інноваційних процесів у реаліях глобальних викликів. Звідси метою даної роботи є 
виявлення та дослідження стратегічних альтернатив стимулювання акторів 
інноваційних процесів [4] в національній економіці України. 

Досвід країн-світових лідерів свідчить про доцільність стимулювання акторів 
інтелектуального продукту (творця, продуцента, посередника та споживача) у 
стратегічній перспективі. Відповідно стратегії «Україна 2020» розвиток інноваційної 
діяльності відбуватиметься шляхом активізації трансферу проривних технологій. У 
якості стратегічних цілей такого напрямку претендує створення державних структур 
підтримки інноваційного підприємництва, які сприятимуть послабленню супереч-
ностей інноваційної діяльності. На рівні забезпечення стратегії інноваційного 
розвитку актуалізуються ринкові механізми залучення іноземних інвестицій в 
інтелектуальний розвиток національної економіки у поєднанні з безкоштовною 
допомогою, передачею технологій, утворенням нових робочих місць, можливості 
експорту до ЄС тощо. Координуючий рівень реалізації стратегії інноваційного 
розвитку представлений розробкою єдиних правил адаптації способів поєднання 
засобів досягнення стратегічних цілей з погляду, насамперед, ефективності. 

Реалізацію стратегічних поступів з детінізації економіки пропонується 
здійснити за сценарним підходом. Сценарій стимулювання творців націлений на 
зміну набуття інтелектуальних сутнісних сил у тотожну залежність через 
усвідомлення нового знання творцем. Засобами досягнення цілі є прирощення 
творцем нової власно створеної частини неосно-конструктивістських інтелектуа-
льних сутнісних сил. Заходи реалізації цих засобів представлені охопленням 


